



ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНОБЛАСТИ
СООБЩАЕТ
ИНТЕРВЬЮ ДЕПУТАТА
СОБРАНИЯ
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
ГРИБЫ — ДОХОДНЫЙ
БИЗНЕС
ВЕСТИ ИЗ
БЛИЖНЕГО
ЗАРУБЕЖЬЯ: ЭСТОНИЯ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
29 августа
2000 года
№ 128
(13519)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 28 августа, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о подготовке подвижного состава и объектов ПАТП к работе в осенне-зимний период, с которой выступил начальник Сланцевского автотранспортного предприятия В. Р. Мороз. Он, в частности,

сказал, что работа по подготовке к зиме ведется согласно плану. Его исполнение во многом зависит от объема денежных средств, которые выделяются из местного бюджета. Ряд мероприятий носит организационный характер: так, например, в связи с доставкой школьников в учебные заведения пересматривается расписание движения автобусов на ряде пригородных маршрутов.

Затем были рассмотрены другие вопросы жизни города и района.

Горячий телефон

2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

«Имеет ли право любой взрослый, сопровождающий ребенка-инвалида, на бесплатный проезд в пригородном транспорте? В частности, в автобусе маршрута № 107 льготного рейса?»

Отвечает ведущий специалист сектора по проблемам семьи, материнства и детства Управления социальной защиты населения Е. О. ШЕЛЯЕВСКАЯ:

— Статья 30 «Транспортное обслуживание населения» Федерального Закона «О социальной защите инвалидов» от 24.11.95 г. № 181 гласит: «Де-

ющих ребенка-инвалида».

3. КАРЦЕВА: «Купила в магазине «Юбилейный» колбасу, но ее завернули в такую грубую бумагу, что мне стало неприятно».

Отвечает сотрудник отдела защиты прав потребителей МО «Сланцевский район» С. В. ПАВЛОВА:

— Жительница Старополья: «Теперь через Сбербанк пенсию можно получить только в конце месяца. Нельзя ли перечислять нам деньги пораньше?».

Отвечает начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. ВЕСЕЛОВА:

— По установленному порядку перечисление денег для выплаты пенсий через Сбербанк

производится после окончания выплат на почте, т. е. 23—25 числа. Об этом все предупреждены, и если кого-то такие сроки не устраивают, можно вернуться к получению пенсии на почте.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В среду, 30 августа, с 14 часов в помещении администрации МО «Сланцевский район» проводят прием избирателей Сланцевского избирательного округа № 42 депутат Законодательного собрания Ленинградской области ИВАНОВ Василий Васильевич.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *
Сланцевский район газоснабжения предупреждает население г. Сланцы и Сланцевского района о том, что доставка баллонного газа потребителям производится строго по заявкам. Заявки принимаются по телефону 4-29-53.

* * *
Каждые сутки в среднем жители нашего города и района получают 40 телеграмм, а отправляют — 75.

* * *
В АО «Завод «Сланцы» планируется возобновить производство бензола и толуола в связи с резким ростом цен на эту продукцию.

* * *
Под угрозой отключения электроэнергии находится ряд животноводческих объектов СПК «Старопольский» из-за длительной задолженности хозяйства по оплате электроэнергии.

* * *
На состоявшемся недавно заседании профсоюзного территориального комитета АО «Ленинградсланец» был рассмотрен вопрос о выполнении коллективного договора. Вопросы повышения заработной платы отдельным категориям трудящихся остаются в поле зрения профсоюза.

ЛЕНОБЛАСТЬ — ГУБЕРНАТОР — ТЕРМИНАЛ — СТРОИТЕЛЬСТВО

На строительство нефтеперевалочного терминала и порта в Приморске Ленинградской области отведено менее двух лет, сообщил губернатор Валерий Сердюков.

23 месяца отведено правительством России на строительство нефтеперевалочного терминала и порта в Приморске. Об этом сообщил губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков, который подчеркнул, что считает гарантией выполнения компании «Транснефть», министерствами транспорта и энергетики своих обязательств по финансированию Ленинградской области, в которой большая территория государственно-границы. «Мы постоянно выступали за снижение НДС и таможенных пошлин на ввозимое оборудование, аналогов которого не производится в России, поскольку это необходимо для реконструкции и модернизации производства», — подчеркнул он.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Госкомстат России распространил неутешительные цифры вновь растущей суммарной задолженности по зарплате: и бюджетникам, и работникам производственных отраслей. В июне она подскочила на 1,4, в июле — уже на 3,3%. В целом же к августу задолженность по зарплате составила 40,545 млрд. рублей.

● В первом полугодии 2000 года отправлено на экспорт 50 тысяч 900 автомобилей на общую сумму 197 млн. 400 тыс. долларов.

● Коммерческие организации могут рассчитывать на государственную помощь. Это зафиксировано в Постановлении Правительства РФ от 11.08.2000 г. «О порядке выделения в 2000 году средств из федерального бюджета негосударственным коммерческим организациям».

● В малом бизнесе Узбекистана сегодня работает 4,3 млн. человек, или 46,7% от общего количества занятых в республике.

В честь Дня шахтера

Праздничный вечер, посвященный Дню шахтера, состоялся 25 августа в городском Доме культуры. В числе почетных гостей АО «Ленинградсланец» были губернатор Ленинградской области В. П. Сердюков, вице-губернатор Г. В. Двас, председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. Н. Климов, депутат Государственной Думы Н. П. Ботка, депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов, генеральный консул РФ в Нарве А. В. Сафонов, глава администрации Кохтла-Ярве Юрий Коло и председатель муниципального собрания Кохтла-Ярве Валерий Корб вместе с представительной делегацией эстонских сланцевиков и энергетиков. Приветствовали сланцевских горняков также глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов, генеральный директор АО «Завод «Сланцы» Г. И. Боровиков, директор АОЗТ «Родина» В. А. Антонов.

После приветствий и поздравлений с праздником состоялось награждение лучших работников АО «Ленинградсланец». Звание «Почетный шахтер» присвоено проходчику шахты «Ленинградская» С. В. Пинжину, знаки «Шахтерская Слава» I степени вручены горнорабочему очистного забоя А. В. Виноградову и горномонтажнику А. Д. Желнову. А всего знаками «Шахтерская Слава», «Трудовая Слава», благодарностями администрации АО «Ленинградсланец» были награждены 49 человек. Кроме того, Почетными грамотами губернатора Ленинградской области отмечены Г. Б. Фрайман — генеральный директор АО «Ленинградсланец», С. В. Логов — директор шахты «Ленинградская», Н. А. Савин — проходчик, А. В. Скавронский — начальник участка, А. Н. Тимофеев — горнорабочий, В. Н. Тимофеев — мастер-взрывник, А. Э. Тэлло — машинист электровоза.

На вечере выступили артисты городской самодеятельности, а во втором отделении играл духовой оркестр из Кохтла-Ярве.

На людей посмотрели, себя показали

На прошлой неделе на Северо-Западной машиноиспытательной станции, что в поселке Калитино Волосовского района, прошел областной конкурс пахарей. Наш район представляли Т. И. Петров — механизатор АО «Родина» и учащийся профессионального училища № 57 Д. А. Походов. В общем зачете они заняли соответственно 15 и 17 места.

Оба они впервые выступали на соревнованиях такого уровня. В ходе конкурса оценивалось не только качество вспашки, но и состояние техники. Наши механизаторы оказались примерно «в серединке», но как отмечали члены конкурсной комиссии, разница в количестве набранных баллов у всех была сравнительно небольшой. Все участники получили цветы и наручные часы в качестве памятных подарков. Проведение подобных соревнований — хороший стимул для совершенствования профессионального мастерства.

Картофель нынче не радует

Уборка зерновых ведется полным ходом во всех хозяйствах района — за исключением АО «Сланцевское». Но по сравнению с другими зерновой клин здесь невелик, и сроки еще позволяют выкладывать.

Первыми в районе приступили к копке ранних сортов картофеля в АО «Осьминское». Урожайность пока составляет 103 центнера с гектара. А вот в АО «Родина» пришлось спасать значительное количество площадей, занятых картофелем. Несмотря на все усилия, урожай погиб от чрезмерной переувлажненности почвы.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 18 сообщений о преступлениях и происшествиях. За административные правонарушения привлечены к ответственности 205 человек, наказаны за мелкое хулиганство 40, за нахождение в общественных местах в нетрезвом виде 119, из них 55 были помещены в медвытрезвитель. Правила дорожного движения были нарушены 395 раз.

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ВЫЯСНИЛИ

27 августа в ОВД обратилась гражданка И. Она сообщила, что около 18 часов при неизвестных ей обстоятельствах у нее из квартиры пропало золотое кольцо. Возбуждено уголовное дело. Выявлен подозреваемый в совершении кражи.

МАШИНЫ МАНИЛИ

28 августа около четырех часов ночи во дворе дома по пер. Почтовый сотрудник патрульно-постовой службы милиции задержали двух мужчин, которые пытались проникнуть в стоящие во дворе дома автомашины.

Полчаса спустя тот же наряд ППСМ задержал еще двух мужчин, которые пытались подобрать ключи и вскрыть те же автомашины.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

**НОВЫЙ ГОД
НАЧИНАЕТСЯ
В СЕНТЯБРЕ**

Для 400 тысяч жителей Ленинградской области 1 сентября начинается новый год. Все они школьники, учащиеся лицеисты, студенты. И новый год у них, естественно, учебный. Уже готовы к встрече со своими учениками 1113 учреждений образования области: детские садики, школы — дневные и вечерние, училища — профессиональные и педагогические, вузы.

Ленинградская область встречает учебный год на стыке веков с новой программой развития образования. После одобрения в Министерстве образования России, 23 августа она была представлена учительской и научной общественности на традиционном Областном педагогическом совете. В программе отмечены главные недостатки существующей системы: не всеобщая доступность, не всегда достаточное качество, слабое здоровье учащихся, обетование материальной базы учреждений образования. Для преодоления таких тенденций в основу новой концепции положены: социализация образования, повышение его качества, воспитание ответственности.

Свое мнение о путях развития образования высказал и Учитель-2000 области преподаватель Экономической гимназии № 2 города Кириши Александр Травин: «Школа снова должна положить в основу воспитания понятия «Родина», «Человек» и «Труд». Яркую личность ребенка может создать только яркая, гармоничная личность учителя. В этом новая роль учителя, без понимания которой образование не сможет развиваться поступательно в нынешних условиях. И еще. Необходимо любой ценой вернуть в школу мужчин!».

К 1 сентября в области должны встретить учеников 2 новые школы — в городах Выборг и Коммунар. Летом полностью была отремонтирована школа в Высоцке. На приобретение учебников областное правительство выделило 3 млн. 700 рублей.

«Новобранцев» все школы Ленинградской области встретят подарками: на 1 млн. рублей приобретены наборы «Подарок первокласснику».

Образование области реализует и много новаторских идей: исследуются возможности вариативного образования, в Сосновом Бору уроки информатики проходят на просторах глобальной сети Интернет, в Киришском районе вместо традиционных родительских собраний проходят «Конференции отцов». Да мало ли замечательных программ и идей в неутомимых, обаятельных, изобретательных преподавателей!

Михаил Федорович, как Вы оцениваете итоги своей работы в качестве депутата?

— Для меня эта работа была чем-то вроде общественной нагрузки. Я честно исполнил долг перед своими избирателями. Работал в комиссии, а помогал всем, кто ко мне обращался с просьбами. Конкретизировать все жизненные ситуации я бы не хотел, так как в большей степени я оказывал сланцевчанам помощь как предприниматель — давал деньги на операции, лекарства, на другие неотложные нужды. Решать какие-либо коммунальные проблемы я считаю, — не дело депутата: для этого есть муниципальные проблемы, я считаю руководители. Но если бы такие просьбы были, безусловно, без внимания я бы их не оставил.

— Среди депутатов не так много предпринимателей. Вы четыре года работали в комиссии по бюджету и налогам. Часто ли Вам приходилось отстаивать права городских предпринимателей, лobbировать чьи-либо интересы?

— Я изначально не ставил перед собой цели лobbировать чьи-либо интересы и считаю, что каждый предприниматель начиная заниматься бизнесом должен рассчитывать только на себя, а не на чью-то помощь. Задачи у комиссии, где я работал, были совсем иные — разумно помогать в пополнении бюджета. Как и четыре года назад, так и сейчас я убежден, что не стоит делать исключений, предоставляя кому бы то ни было льготы по налогобложению. Я голосовал против таких решений. Почему кто-то обязан платить налоги, а кто-то нет? Если предприниматель или предприятие неплатежеспособны, они должны прекращать свою деятельность. Ведь все налогоплательщики без исключения водят детей в детские сады, школы, пользуются медицинскими услугами. Почему только бюджет должен нести эти расходы?

Состав нынешнего собрания представителей МО «Сланцевский район» достаточно демократичен. Четыре года назад избиратели остановили свой выбор как на уже известных в городе кандидатах, так и на тех, чье появление в собрании было необычно. Среди них — предприниматель Михаил Федорович ИВАНОВ. Сегодня он — наш собеседник.

Строгий контроль со стороны нашей комиссии за бюджетным финансированием позволяет мне с уверенностью утверждать, что средства в районе тратятся строго по назначению, на счету буквально каждая копейка. Об этом свидетельствует и тот факт, что в процессе формирования всех трех годовых бюджетов шла «борьба» за распределение даже самых незначительных сумм. Разбазарить местную казну в таких жестких условиях просто невозможно! Существует достаточно много законодательных норм и правил, полностью это исключают. Каждый «финансовый шаг» администрации контролируется КРУ, прокуратурой, ОВД, казначейством.

Мой депутатский опыт работы позволяет мне сделать вывод о том, что даже в нынешних непростых и экономических, и политических условиях на уровне муниципального образования Закон исполняется. Другое дело, что как и у местной администрации, так и у местных депутатов, к сожалению не так много полномочий. Большая часть «муниципальной»

жизни контролируется федеральными, областными Законами, которые на местном уровне изменить нельзя, даже если этого иногда требуют обстоятельства. Например, многострадальная проблема предоставления льгот на транспорте. Есть федеральный Закон и он подлежит исполнению, несмотря на то, что все эти немалые расходы обязаны на себя брать местный бюджет. Ситуацию с общественным транспортом на местном уровне не решить в рамках Закона даже с помощью самых мудрых депутатов и главы администрации.

— Ваше личное отношение к тому, что теперь у нас будет освобожденный председатель собрания представителей?

— Я голосовал против, так как считаю, что для города наличие двух руководителей такого ранга — определенного рода двоевластие. Мэр — должность выборная, и если горожане доверили ему этот пост, то зачем еще кого-то избирать. Для бюджета это также дополнительные расходы: освобожденный руководитель собрания захочет иметь машину, бухгалтера, начнет формировать свою команду. Да и двум лидерам сложнее принять принципиальное решение.

— Планируете ли Вы вновь участвовать в выборах?

— Окончательное решение я еще не принял. Работа депутата (конечно, если не относиться к этому, как к возможности решить свои проблемы или проблемы своего предприятия) отнимает много времени и сил. Мне иной раз приходится разрываться между предприятием и работой депутата. В то же время не хотелось бы, чтобы в следующее собрание представителей были избраны случайные люди, которым нет дела до проблем города. Если избиратели вновь доверят мне полномочия депутата, я думаю, мой нынешний опыт позволит мне достойно справиться с этой работой.

В. ГАЛКИНА.

„Наш город живет по закону“

Состав нынешнего собрания представителей МО «Сланцевский район» достаточно демократичен. Четыре года назад избиратели остановили свой выбор как на уже известных в городе кандидатах, так и на тех, чье появление в собрании было необычно. Среди них — предприниматель Михаил Федорович ИВАНОВ. Сегодня он — наш собеседник.

Строгий контроль со стороны нашей комиссии за бюджетным финансированием позволяет мне с уверенностью утверждать, что средства в районе тратятся строго по назначению, на счету буквально каждая копейка. Об этом свидетельствует и тот факт, что в процессе формирования всех трех годовых бюджетов шла «борьба» за распределение даже самых незначительных сумм. Разбазарить местную казну в таких жестких условиях просто невозможно! Существует достаточно много законодательных норм и правил, полностью это исключают. Каждый «финансовый шаг» администрации контролируется КРУ, прокуратурой, ОВД, казначейством.

Мой депутатский опыт работы позволяет мне сделать вывод о том, что даже в нынешних непростых и экономических, и политических условиях на уровне муниципального образования Закон исполняется. Другое дело, что как и у местной администрации, так и у местных депутатов, к сожалению не так много полномочий. Большая часть «муниципальной»

САМЫЙ ТРУДНЫЙ ПЕРИОД — ПОЗАДИ

Сланцевская строительно-монтажная организация, больше известная в народе как «Коксохиммонтаж», была создана в начале 60-х годов для строительства и восстановления предприятий газосланцевой промышленности. С тех пор управление претерпело множество изменений. Менялись руководители, названия трестов, в состав которых оно входило, но неизменным оставались традиции и высокая марка выполняемых монтажниками работ.

В начале 80-х годов управление прочно завоевало славу одного из лучших управлений в Северо-Западном регионе и в Минмонтажспецстрое. Азотнотуковский и сланцеперерабатывающий заводы в Кохтла-Ярве, комбинат «Фосфорит» в Кингисеппе сланцеперерабатывающий цементный заводы в Сланцах, горнообогатительный комбинат в Костомукше, множество других предприятий, как в городе, так и по всему бывшему СССР, — вот далеко не полный перечень строительных объектов управления.

Все это в прошлом, хотя и свежо в памяти. С наступлением перестроечных времен начали разваливаться промышленные предприятия, но большее всего это ударило по строителям. В феврале прошлого года было признано банкротом и перестало существовать Сланцевское дочернее предприятие ЗАО «Трест «Севзапметаллургмонтаж». Но производство все-таки не погибло. На имеющейся базе создано ЗАО «Сланцевский завод металлоконструкций» в г. Сланцы, ведущего специалиста Н. М. Смирновой, старшего директором которого стал М. А. Ермаков.

Михаил Александрович — ветеран предприятия. За 28 лет непрерывной работы пройден путь от сварщика до руководителя. Он уверен, что рано или поздно толпы монтажников будут востребованы, надо только сохранить основные мощности

котроборудования, кабельной продукции, тяжелки на рабочем месте — это наш бич и самое, пожалуй, слабое место, — признает М. А. Ермаков. Но мириться с этим мы не намерены. Теперь уже стало ясно, что без подготовки кадров не обойтись. Поэтому на предприятии намерены продолжить многолетнюю традицию обучения молодых рабочих в Сланцевском политехническом лицее. Рассматривается вопрос о создании монтажного участка в С.-Петербурге с целью привлечь и объединить бывших «своих» рабочих, уехавших туда на заработки.

Возможности предприятия позволяют выпускать до 400 тонн металлоконструкций в месяц, а получается пока не более 20. И все же с ростом объемов заметно увеличена заработка на рабочую плату, которую стараются выдавать вовремя. Деловые отношения с руководителями района, постоянные контакты со строительными и промышленными предприятиями — все это хорошая основа в дальнейшей работе. «У налоговой службы за эти полтора года, что существует наше акционерное общество, к нам особо серьезных претензий не было. Хотя, стремясь сохранить производственную базу и территорию под будущее развитие, нам приходится идти на значительные издержки», — говорит Н. М. Смирнова.

Легкой жизни на заводе металлоконструкций никому не обещают. Но если страну не тряхнет очередной кризис, есть уверенность, что предприятие будет развиваться.

З. ФЕДОРОВА.

Грибы — доходный бизнес

На сегодняшний день в городе и районе скопкой цветного металла занимаются 5 организаций, имеющих 6 пунктов. Все эти точки находятся под постоянным контролем отделения экономических преступлений Сланцевского ОВД. Ежедневные проверки со стороны не только представителей этой службы, но и ГИБДД, и ППС результативны.

17 августа в черте города была задержана грузовая машина, перевозившая 1700 кг лома, сданного в ООО «Ринадо». Под верхним слоем лома оперативники обнаружили 193 кг алюминиевого провода и 180 кг медного кабеля. Сейчас выясняется «происхождение» этого металлома.

Как сообщили в службе ОЭП, только в этом году в лицензионном комитете при Правительстве Ленинградской области было отправлено 10 представлений с рекомендациями о приостановлении действий лицензий некоторых организаций. Но этих мер хватает на месяц — полтора, затем владельцы пунктов вновь становятся обладателями лицензий. И в принципе, по формальным признакам здесь ни к чему не «подкопаешься». Как правило, к моменту повторного получения лицензий хозяева пунктов обещают больше таких нарушений не допускать.

В начале июня в Сланцах побывали представители лицензионного комитета, которые проверяли документы во всех пунктах по приему металла. В результате проверки трех организациям было временно запрещено работать — это «Ринадо», «Антара плюс», «Тарс». Но не прошло и нескольких недель, как деятельность пунктов была возобновлена — лицензии получены.

Кроме административных «методов борьбы» с приемом промышленного лома, к сожалению, другие применили тяжело. Чтобы возбудить уголовное дело по статье «незаконное предпринимательство» должен быть доказан факт приема металла на сумму не менее чем 200 МРОТ и выше. А это очень сложно. За 2000 год к администрации ответственности, в том числе за скопку металлома без лицензии, было привлечено 14 человек. Вновь в который раз приходится сожалеть, что пока на областном и федеральном уровне не будут приняты жесткие законы, местная борьба со скопщиками металла будет напоминать борьбу с ветряными мельницами. Пока рапорт только один. В связи с тем что начался грибной сезон и граждане активно занимаются сбором спасибо, а «металлопромышленный» бизнес пока отошел на второй план, объемы спасибо металла снизились почти в 5 раз. Но суть по всему, по окончанию грибного сезона все начнется сначала.

В. ГАЛКИНА.

Чтобы „бациллы“ не проскочили

Отдел гигиены питания Сланцевского районного центра санэпиднадзора подвел итоги работы за 6 месяцев текущего года. Об этом мы и беседуем с санитарным врачом этого отдела И. Н. ПАВЛОВОЙ.

— Мы в течение этого периода времени провели 323 обследования на пищевых предприятиях города. По бактериологическим показателям исследовано 365 проб. Из них 13 проб не соответствовали санитарным правилам и нормам. По контролю за качеством мытья технологического оборудования было взято 765 смызов. Из них 19 — не соответствовали санитарным требованиям.

Инна Николаевна, были ли предъявлены штрафные санкции к нарушителям, и кто в числе провинившихся?

Мы постарались быть

объективными, но все-таки наложили 23 штрафа, сумма которых составила 11735 рублей. Непосредственные производители пищевой промышленности получили 1 штраф, 2 — заработали предприятия общественного питания и 20 — наложено на предприятия торговли.

Сколько объектов находится под контролем вашего отдела, и есть ли среди них такие, которые нарушают правила постоянно?

Сегодня мы контролируем 126 пищевых объектов. Думаю, от того, что проверки на них проходят регулярно, установка нормальная, за исключением некоторых недоработок.

Но «злостных» нарушителей среди пищевиков нет.

За что штрафуете больше всего?

— В основном штрафуем торговых работников, которые несвоевременно проходят медицинские обследования. Продавцы ссылаются на то, что им приходится каждый квартал проходить медосмотры, а это и дорого, и неудобно ездить в Лучки. Частично они правы, ведь деньги не все работодатели возвращают за медосмотры своим работникам, а для простого продавца это немалые суммы.

Инна Николаевна, скажите, а главная задача отдела заключается в чем?

— Не допускать того, чтобы люди, работающие в пищевой промышленности, пренебрегали санитарными правилами и нормами.

Беседу вела
В. ГОРДЕЕВА.

• из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ Руководство первички не изменилось

В первичной организации общества инвалидов Старопольской волости состоит на учете 60 человек, из них двое детей. За семь месяцев 2000 года 11 человек получили материальную помощь на общую сумму 440 рублей. На Новый год дети получили от общества инвалидов подарки. Поздравляем мы с днем рождения и юбиляров, но из-за отсутствия финансов не всегда своевременно.

Те члены общества, которые бывают в Сланцах, пользуются по льготной цене услугами парикмахерской, сдают обувь в ремонт. Желательно, чтобы эти службы выезжали на село, так как не все инвалиды по состоянию здоровья могут бывать в городе. Районная организация общества могла бы предоставить транспорт для поездки этих служб на село.

Работа первичной организации была признана удовлетворительной. Руководство организации осталось прежним. Были выбраны пять делегатов на районную отчетно-выборную конференцию.

Мы благодарны работникам Старопольского ДК за организацию распродажи по низким ценам вещей. Л. НЕФЕДОВА, председатель общества инвалидов Старопольской волости.

Вести из ближнего зарубежья

НОСТАЛЬГИЯ ПО ПРОШЛому

Вот уже несколько лет подряд эстонские пограничники участвуют в международной военной игре под кодовым называнием «Эрна». Они побеждали 95-м, 97-м, 99-м и нынешнем годах. Министерство внутренних дел Эстонии премировало восемь членов команды, выдержавших 66-часовой поход десятью тысячами крон.

По данным эстоноязычной прессы, исторический поход «Эрна» является самой продолжительной разведывательной операцией на Восточном фронте во время 2-й мировой войны. Иного мнения придерживается русскоязычная пресса, напомнившая читателям, что «Эрна» — разведгруппа немецкого альбера, заброшенная в Прибалтику в 40-м году, до немецкой оккупации. Ее существование продлилось несколько дней (согласно исторической хронике, всего 3 дня) и было прекращено благодаря советской разведке. Так что ностальгия по славному прошлому нацистской Германии имеет оттенок искажения, что было менее не мешает некоторым западным странам участвовать в международном военном соревновании под пресловутым называнием «Эрна».

«БЕДНЫЕ» ЭСТОНСКИЕ ПОСЛЫ

Газета «СЛ Йхтулехт» сравнивает их с королевскими кишками. По данным газеты, проведшей собственное расследование благосостояния послов, они живут гораздо лучше, чем можно представить по их налоговым декларациям.

Журналист Пеэтер Райдла решил поинтересоваться, действительно ли эстонские послы вынуждены перебиваться с хлеба на воду, существуя на официальную зарплату в 10000 крон (около 600 долларов США). Оказалось, официальная и облагаемая налогом зарплата — лишь верхняя часть «берега», потому что к ней дипломаты добавляют всякие доплаты.

В результате, некоторые из них получают чистыми на руки по 70000 крон (около 4200 долларов). Посол в Японии, например, получает зарплату 11055 крон минус 20 процентов подоходного налога. А к этому еще 69619 крон ежемесячно за то, что он мучается в палекой стране и защищает членессы такой же далекой Эстонии. Правда, Токио — седьмой город в мире. Эстонский посол в Будапеште например, в придачу к зарплате получает всего 27000 крон...

ЭСТОНСКИЕ ВОДИТЕЛЬСКИЕ ПРАВА НЕ ПРИНАЮТ В РОССИИ

Сотрудники автодорожной инспекции России не признают водительские права, выданные в Эстонии, и требуют заверенный перевод прав на русский язык...

По российским законам, водительские удостоверения иностранцев, въезжающих в Россию, должны иметь надписи на английском или русском языках (напомним, оба языка считаются международными в отличие от эстонского).

Обмен водительских прав в Эстонии начался с 94-го года, и до декабря прошлого года все основные записи в документе были сделаны на эстонском. Нынче выдаются удостоверения, соответствующие международному образцу.

До определенного времени сотрудники ГИБДД России не придирились к эстонским правам, пока, видимо, не усекли, что с ними не все ладно. Водители, часто бывающие в России, попали впросак: некоторые из них на первых порах были просто возвращены с Российской границы в Эстонию и были вынуждены делать перевода на русский язык в нотариальных конторах за свой счет. Обычно это обходилось для их кармана в пределах от 50 до 150 крон. Теперь заверенный перевод делает бюро Авторегистра Эстонии за 20 крон.

Руководитель Ида-Вирумааского Авторегистра Мадис Маакаар считает, что тем, кто часто бывает за границей, лучше заплатить 380 крон (33 доллара) за новый образец прав. Однако многие водители просто возмущены такой постановкой вопроса, поскольку они и так заплатили немалые деньги за водительское удостоверение, действительное еще несколько лет. Не их вина, что Авторегистр Эстонии опровергся и не учел международные нормы. Нашлись даже такие водители, которые заявили о своем желании подать на Авторегистр в суд, поскольку, по их мнению, Авторегистр за свой счет обязан исправить свою ошибку. И они правы, считают некоторые юристы.

БЫВШИЕ ЭСТОНСКИЕ ДЕПУТАТЫ ЖИВУТ ЗА СЧЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

31 бывший депутат Рийгикогу (аналог Госдумы России) в соответствии с законом по-прежнему получает зарплату из госбюджета. Только 3 депутата отказались от такой привилегии.

По закону, принятому еще в советские времена (оказывается, не все советское не нравится эстонским политикам!), депутаты, покинувшие парламент еще в течение года получают парламентскую зарплату или, в случае, если они нашли работу, более низко оплачиваемую, им выплачивается компенсация, составляющая разницу между депутатской и новой зарплатой.

В минувшем году безработным депутатам (которые, честно говоря, и не стремятся в течение года найти новое занятие) было выделено более 12 миллионов крон (около 700000 долларов). Размер базовой зарплаты парламентария составляет четыре средние по стране зарплаты.

В минувшем году она составляла 4261 крону (250 долларов), в нынешнем — 4724, а значит и зарплата депутата равна уже не 17 тысячам, а 18900 крон (1100 долларов). Депутаты прежнего (до осени минувшего года) состава пришли к выводу, что социальные гарантии парламентариев слишком высоки, и урезали их, однако, новый состав депутатского корпуса восстановил прежний порядок.

Совсем неплохо зарабатывают и сотрудники парламентской канцелярии. В 99-м году их зарплата составляла около 500 долларов, в этом году выросла на 30 долларов. Это при том, что на северо-востоке Эстонии где проживает основная масса русскоязычного населения страны, средняя зарплата составляет лишь от 30 до 50 процентов от средней по стране, то есть примерно 70 долларов.

ЭСТОНИЯ ВОШЛА В ЧИСЛО РАЗВИТЫХ СТРАН

Эта новость просто ошеломила многих жителей страны, особенно в свете представленных в Париже на докладе цифров подтверждающих ее место в рейтинге.

Еще два года назад она занимала 78-ю позицию, а ныне перескочила на 46-ю, оставив позади Коста-Рику (48), Хорватию (49), Панаму (59), Болгарию (60), Колумбию (68).

Бразилию (74), Эквадор (91). Впереди по-прежнему Словения, Чехия и Уругвай.

Согласно рейтингу по человеческому развитию в «Клубе победителей» входят чуть более миллиарда человек, средний возраст жизни которых составляет 77 лет, средний доход — 23000 долларов США. 98,5% из них грамотные.

Относительно Эстонии в до-кладе сказано, что средний возраст жизни составляет 69 лет.

доход 7700 долларов, грамотность — 99%. Самый большой общественный резонанс в Эстонии вызвали данные о доходе. Жители страны недоумевают, откуда взялись 7700 долларов, когда средняя зарплата составляет сейчас всего лишь около 280 долларов. Цифра дохода, оглашенная в Париже, навевает логичную мысль о том, что эстонские миллионы умело скрывают свои доходы, вкладывая их в офшорные компании за рубежом.

БЫВШЕГО АГЕНТА НКВД ПРИГОВОРИЛИ К 8 ГОДАМ

8 лет тюрьмы получил от Пылваского уездного суда 76-летний бывший агент НКВД убивший в первые послевоенные годы троих лесных братьев.

Уголовное дело Леонхарда Паулова Пылваский уездный суд рассматривал уже второй раз, поскольку Госсуд в марте сего года отменил предшествующее судебное решение и пошло дело в уездный суд на повторное рассмотрение.

Согласно обвинению полиции безопасности, Паулов, известный под кличкой «Вялк» (вялк — молния), 18 октября 45-го года в лесу Верораской волости убил трех лесных братьев, действующих против оккупационного режима, то есть против Советской власти. Тем самым, его обвиняют в совершении преступления против человечности. Доводы самого Паулова, что он работал в государственной системе и обязан был подчиняться приказам командования, в счет принятые не были.

В ходе предварительного следствия полицией безопасности были установлены личности нескольких кадровых сотрудников НКВД, однако все они либо умерли, либо выехали из Эстонии.

Остается добавить, что бывшим работникам госбезопасности СССР Эстония ни под каким предлогом не предоставляет гражданство, требуя их выезда из страны как врагов эстонского народа.

С. ЛОГИНОВА.

ДОЛГО ли простоит забор

Территорию детского сада № 15 сегодня окаймляет новый забор из сетки рабицы. Когда-то он здесь уже был поставлен, но шли годы, и в заборе все больше появлялись дыры.

Когда рабочие стали устанавливать новую сетку, то жители близлежащих к садику домов постоянно звонили и сообщали о том, что кто-то пытается снять рабицу.

«И вот сейчас, наш забор опять превращается в дырки, — говорит заведующая дошкольно-образовательным учреждением Сланцевского детского сада № 15 комбинированного вида (это новое название сада № 15), О. И. Рогова. — Несмотря на то, что мы оставили 2 ворота и калитки, люди лезут в дырки. Когда делаешь замечание, начинают браниться. Так обидно становится, столько хлопот было с этим забором, и вот в итоге его ломают. А ведь детское учреждение обязательно должно иметь свою территорию и охраняться. Одним сторожам не уследить за порядком, поэтому хочется, чтобы и родители, дети которых посещают наш детсад, как-то помогали в этом. Хотя бы становились на сторону тех, кто делает эти дырки в заборе, и сами не показывали дурной пример, пролезая через них».

В. ВОЛОДИНА.

«Проверено»

Случайный мой попутчик увидев у подъезда женщину на лавочке, развелся:

— Мне сейчас идти мимо них — острый нож. И что такого они могут знать обо мне, чтобы каждый раз полоскать меня?

— Эх, дорогой человек! Ведь в Сланцах народу 40 тысяч, а на белом свете и того больше. Расстраиваться, кто что скажет, — никакого расстройства не хватит. Лучше ласково с ними поздороваться, а про себя пожелать им здоровья и всяких благ, — и все прекратится. Проверено!

Людмила, верующая.

Плюсса

(Начало в № 125).

Ровницами при р. с. Игомель. Очевидно, топоним древнейшего кривичского диалекта, простирающегося от Гдова на Псков и Опочку. В районе Игомели Плюсса образует эрозионно-коммулятивный рельеф долины. Это природный геоморфологический памятник, охраняемый государством. В самом селе у магазина могильный жальник. Часовня то ли Ильи, то ли Флора и Лавра сегодня не используется. Она относится ко времени 2-й половины XIX века. Интересная пара домов в два этажа начала века. В последующих Комарово, Лядинках, Орехово, Березниках достопримечательностей нет. В д. Почап, Глебова Горка — непоздние жальники, т. е. с XII века. В излучине реки, в с. Заруденье, в версте за окольцем находится культовый камень. В самом селе — жальник XII—XVII вв. Камень же прошлого тысячелетия. Подобные объекты безболезненно переходят из культа в культ. В Струйско очередная курганская группа прошлого тысячелетия. В Лядах — волостном центре — две могилы воинов, погибших в годы войны, а также могила солдат и партизан 1919 года. На кладбище жальник XII—XVII вв. в д. Матвеевка близ Ляд находится часовня Параскевы Пятницы XIX в. — Святая покровительствовала торговле. К северу от Струйско стоит д. Дворец со стандартным жальником. Одна из экспедиций обнаружила между тамошними болотами вал протяженностью 2 км. Эта фортификация не вошла в областной кадастровый Псковщины. В Рудно за Лядами три курганных группы. В Межнике — очередной культовый камень. Есть и деревня — Обрядиха. В Межнике же три могильника.

Лосицы — центр волости. Здесь храм Митрофана Воронежского. В 1772 году он строился как кладбищенская часовня, а в 1856 году переосвящена в церковь. Действующая по сей день церковь устроена попечительством помещика Ф. П. Тимлера. В селе находится крестьянский двор выдающейся валунно-каменной кладки. Само собой — жальники и курганы. Лосицы расположены на р. Дряжне, которая ниже села впадает в Плюссу. Места известны литературным музеем писательницы М. Е. Ямщиковой. Сначала музей существовал

СПОРТ

ФУТБОЛ

Минувшая футбольная неделя не принесла ничего нового, неожиданного. Уверено уходит в отрыв, словно связанный невидимой нитью, неразлучный тандем — «Шахтер» — «Любимец».

С завидным постоянством продолжает терять драгоценные очки «Химик». После очередного поражения от «Шахтера» 0 : 1 заводчане вынуждены были уступить третью строчку турнирной таблицы «Ветерану», обыгравшему в третьем туре «ЖЭУ» 4 : 0.

Дружный

Неожиданно упорное сопротивление оказала «Любимцу» «Цесла». Хотя она и уступила победу, но с весьма почетным счетом — 1 : 2.

И только «Водоканал» выпадает из общего ансамбля, продолжая упрямно проигрывать с крупным счетом. Вот и в этом туре в матче с «Охраной», они пропустили 21 мяч, забив сопернику лишь 1.

Сегодня играют: «Ветеран» — «Охрана». Завтра — дузель лидеров — «Шахтер» — «Любимец», а в четверг — «ЖЭУ» — «Химик».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-38-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие лица. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Через реку от Лосиц деревня Турец, где отмечено 6 могильников. Значит здесь был большой куст деревень. Топонимы с основой «тура» имеют охранные-межевые значение, т. к. тура не что иное, как башня. Прозвание носит градообразующий смысл, что свидетельствует о военно-административной некогда функции. За Туруком с левого берега притекает р. Люта. Здесь на мысу д. Пелешы (плещи). В деревне сохранилась пара жальников. За Пелешами некое с. Пещерово. Существование пещер реально. Они известны в Ужово и близ соседнего через Плюссу села Сербино. Сербино — это топоним неизвестного происхождения. Вниз по Плюссе, в 1,5 км от деревни в урочище Слуды (горки) фрагмент древней долины реки. Здесь живописные отложения девонских песчаников и пещера. В самом Сербино сохранился большой усадебный парк с аллеей к реке.

В ближайшем д. Мишка могила воинов времен войны и жальник. Ниже по течению справа устье р. Яни, при котором д. Гостищево, а через Яню д. Дуброво. Топонимы с основой «дуб» очень многочисленны. Очевидно, дуба было изрядно. Из него делали суда и даже крепости. И в Дуброво и в Гостищево жальники XII—XVII веков. Гостищево возможно, образовано от ближнего борода, маркированного деревнями Малый и Средний Брод. В Броде имение помещика Голубева, которое купил князь Салтыков, владелец Чернебо. Салтыков обустроил в Броде т. н. Охотничий домик, при котором сохранилась березовая аллея и парк. В настоящее время здесь дом инвалидов.

После Бродов села Боровня, Заклинье, Турицыно, Горночка-

рово, Верховье. В Боровне известна деревянная Покровская часовня начала XX века. В верховье три могильника различных датировок, а в Горончарово одинокий курган прошлого тысячелетия. Заклинье знаменито клоквиенными мхами, как, впрочем, вся Гдовщина. В Турицыно братская могила 1941—1945 годов и жальник. По приречной дороге Чернебо — Турицыно археологические памятники в селах Б. Скородино, Голышкино, Залюбовье.

М. В. Ямщикова (лит. псевдоним Ал. Алтаев) многие годы работала здесь над своими книгами. После ее смерти дело матери продолжила ее дочь, хозяйка Лога О. К. Гориневская при советской власти учительствовала, переписывалась со славчанами, равно Ямщикова.

От Чернебо до Крапивно на целых 20 километров сплошные памятники археологии. Здесь очередной куст поселений, датируемый нередко прошлым тысячелетием. В самом Чернебо, волостном центре, братская могила времен войны, курганный могильник 95 х 40 м. Здесь во время русско-шведской войны разгромлен крупный отряд шведов. На левобережье в небрежении парк Салтыковых. Здесь вековые деревья местной флоры и некоторые экзоты — тополь лавровистый, листенница сибирская, канделябробразная ель. Сохранились рощи — дубовая, сосновая, липовая и др.

Прибуж знаменит церковью, выстроенной в 1755 году С. Хвостовым. В 1861 году князь Салтыков сделал ее теплою. Хвостов же известен храмоустройством в д. Сижно Сланцевского района и в Вейно. Есть в Прибуже и жальники и курганы, и даже городище. Здесь же деревянная Успенская часовня и каменный крест на левобережье Плюссы. В Подсосьонье интересна жилая и хозяйственная застройка дома излома веков. В Славотино курганы и жальники. Были кресты, но сегодня судьба их неясна. В Тербачево опять могильники — по обычаю средневековья за окольцем даже малого поселения. В Шепце 2 селища. Одно 2-й половины 1 тыс. н. э., а второе существовало непрерывно с этого времени до XIV—XV вв. Имеются курганы и жальники, площадь последних 60 х 80 м. В д. Блынки всего лишь жальник, а в Горке опять городище и массовая археология в виде могильников. На левобережье от Прибужа к Подоспе села Озерово и Котеницы. В. М. Озерово 3 курганных могильника. В Подоспе селище 2-й половины 1 тыс. н. э. 3 курганных могильника и несколько одиночных курганов. Всего 8 объектов археологии.

(Продолжение в «Знамя труда 5 сентября 2000 года»).

Тандем

Так выглядит турнирная таблица на 24 августа.

	и	в	н	п	м	о
«Шахтер»	9	8	1	0	34/7	25
«Люби- мец»	10	8	1	1	52/14	25
«Вете- ран»	9	5	2	2	33/11	17
«Хими- к»	10	5	0	5	25/21	15
«Охра- на»	10	5	0	5	35/35	15
«Цесла»	10	3	0	7	34/32	9
«ЖЭУ»	10	2	2	6	25/33	8
«Водо- канал»	10	0	0	10	8/93	0

В. ДУДИН,
внешт. корр.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство

Ленинградской области,

администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-28-81

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

АОЗТ
«ОРСЛЕСТОРГ»
ПОКУПАЕТ:
1. Баланс бересковый
по цене 560 руб. за куб.
2. Баланс сосновый
по цене 500 руб. за куб.
Тел. в С.-Петербурге:
(812) 295-38-65.

СЛАНЦЕВСКИЙ
ЛЕСХОЗ
ПРОВОДИТ
АУКЦИОН
ПО ПРОДАЖЕ
древесины на корню
27 сентября в 11 часов
в помещении лесхоза
по адресу: Комсомольское
шоссе, д. 21а.
СПРАВКИ ПО
ТЕЛЕФОНУ 2-18-04.

МАГАЗИН «ТРОЛЛЬ» ул. Маяковского, д. 6,
МП «РЫНОК» ул. Ленина, д. 11,
ОСУЩЕСТВЛЯЮТ ПРОДАЖУ КАНЦТОВАРОВ
отечественного и итальянского производства.
ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА СКИДКА 10 %

РУКОВОДИТЕЛЯМ
ПРЕДПРИЯТИЙ И
ОРГАНИЗАЦИЙ,
ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ
СОБСТВЕННОСТИ!
Администрация Санкт-Петербург, Правительства Ленинградской области, союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, Российский научный центр «Прикладная химия», выставочное объединение «РЕСТАК» (член Союза международных выставок UFI, член Союза выставок и ярмарок СНГ и стран Балтии) приглашают вас принять участие в международной специализированной выставке и конференции «ХимЭкспоЖЕУ» 31 октября — 4 ноября 2000 г.

Адрес: Санкт-Петербург. Михайловский манеж (Манежная пл. 2, ст. метро «Гостиный двор»).

За дополнительной информацией обращаться в отдел по экономике и инвестициям администрации МО, тел. 2-39-01.

С ПОРТ НАДЕЕМСЯ ВЗЯТЬ РЕВАНШ

Женская сборная команда нашего города по волейболу на турнир, посвященный Дню физкультурника, выезжала в Кингисепп. Встречались три команды — Усть-Луги, Сланцы и Кингисепп.

«Мы были ограничены по времени — машина нам была выделена только на пять часов, — рассказывает капитан команды Людмила Максименко. — Сначала мы сыграли с командой Усть-Луги. Играли по новым правилам. Из пяти партий три выиграли. И сразу же, практически не отдохнув, играли с Кингисеппской командой, которой проиграли. Но поездкой все остались довольны.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ТАКСИ
TELEFON
35777
У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

ООО «ПИНО»
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ
рабочих по сортировке
пиломатериалов,
оплата труда сдельная.
Адрес: Комсомольское
шоссе, 13а.
Телефон 2-42-58..

В связи с запиткой теплотрасс города для подачи ГВС МП «Теплосеть» просит все учреждения, подключенные к городским сетям, в случае обнаружения утечек немедленно сообщать по телефонам
05, 2-34-75

Частные объявления

Продаю в дер. Дретино два дома, вместе или раздельно, 0,45 га, баня, гараж. Тел. (812) 105-57-32.

Продаю гараж на КАС «Восток» и ЗАЗ-968. Т. 2-43-45. С 9 до 18 ч., кроме сб., вс.

Коллектив МП «Горэлектросеть» выражает глубокое соболезнование Виктору Павловичу Андрееву в связи со смертью отца.

Администрация МО «Сланцевский район» искренне скорбит по поводу кончины Почетного гражданина города БОРИСОВА Дмитрия Васильевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Сердечно благодарим СРСУ АО «Завод «Сланцы», друзей, одноклассников, оказавших помощь в похоронах моего единственного, любимого брата Ильева Андрея Юрьевича.

Сестра и родственники.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Пугачевич Н. М.,
верстала Шоличева Н. А.
Печатала Гордеева Е. П.
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.
Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 2810. Заказ 1793.